

Posudek vedoucího diplomové práce

Jan Kolafa

Právní regulace ochrany před znečišťováním z mobilních zdrojů

Posuzovaná práce je zpracována v rozsahu 56 stran textu, což ještě odpovídá stanoveným požadavkům. Text práce doplňují všechny předepsané přílohy. K formální stránce práce mohu dále konstatovat, že autor v textu ponechal velké množství drobných chyb, což nesvědčí o příliš pečlivém přístupu při závěrečné redakci práce.

Práce byla odevzdána dne 29. května 2012.

Aktuálnost tématu: Téma posuzované práce bylo zvoleno jako individuální téma, což svědčí jednak o vyhraněném zájmu autora a především i samotné aktuálnosti tématu jako takového. Narůstající počet mobilních zdrojů (zejména automobilů) přináší problémy, které tradiční právní úprava neumožňuje dostatečně efektivně řešit a lze proto jedině přivítat každý pokus o její kritické hodnocení a úvahy *de lege ferenda*.

Náročnost tématu: Téma lze považovat za poměrně obtížné. Důvody jsou v zásadě dva: prvním je roztržitost právní úpravy a druhým poměrně chudý okruh odborných pramenů, které lze při zpracování tématu využít.

Hodnocení práce: Práce je rozdělena do tří základních částí. V první se autor pokusil vymezit pojem mobilní zdroj znečišťování, a to především na základě analýzy platné právní úpravy. Druhá a třetí část jsou pak věnovány regulaci znečišťování z mobilních zdrojů na úseku ochrany ovzduší a na úseku ochrany před hlukem. Autor si zvolil dvě oblasti, které lze z hlediska negativních vlivů mobilních zdrojů považovat za typické a základní. Byť to nemusí být na první pohled patrné, řada opatření uplatňovaných k regulaci dopadů v jedné či druhé oblasti přináší pozitivní efekty v obou současně. Oceňuji fakt, že autor se zaměřil nejen na vlivy jednotlivých zdrojů, ale rovněž na jejich synergické působení.

Na druhé straně lze práci vytknout i některé nedostatky. Především závěry práce považuji za poněkud nekonkrétní. Očekával bych daleko podrobnější zhodnocení platné úpravy a především využití možností, které plynou z analýzy dvou úseků a jejich srovnání. Samotný text práce poskytuje, byť ne vždy zcela přehledně, rozbor, nebo alespoň informaci, o relevantní právní úpravě na zvoleném úseku. Úroveň zpracování jednotlivých dílčích částí je odlišná. Autor se pohybuje od poměrně podrobného rozboru až po pouhé konstatování platné právní úpravy. Mohu však konstatovat, že práce i po obsahové stránce splňuje stanovené požadavky.

Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace: Diplomovou práci Jana Kolafy **doporučuji** k ústní obhajobě s návrhem hodnocení velmi dobře až dobře.

Otázky k obhajobě:

1. Jaké základní změny v regulaci mobilních zdrojů znečišťování přináší nový zákon o ochraně ovzduší?
2. Které typy nástrojů regulace mobilních zdrojů lze uplatnit jak na úseku ochrany ovzduší tak ochrany před hlukem?

V Praze dne 19. června 2012

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.
vedoucí d.p.